
2023年幼儿社会适应能力活动教案(模
板7篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿社会适应能力活动教案篇一

我进步了（自我成长）

感受自己的进步，体验成长的快乐。

幼儿成长袋，布置场地。

1、请幼儿看一看自己的成长袋，说一说自己都有哪些奖品或
获奖作品。

（1）教师：今天老师要请小朋友看一看自己的成长袋，看小
朋友上幼儿园以来，做了哪些了不起的事。

（2）幼儿取出成长袋中的物品，教师提问。

提问：成长袋中都有什么呢？区小朋友们来说说。

2、请幼儿说说自己在哪些方面进步了。

（2）幼儿举手发言，教师点评，鼓励幼儿，并将幼儿的发言
内容用简笔画画在纸上。

3、布置"成长栏"。感受成长的快乐。



与幼儿一起将幼儿的代表性作品和教师的简笔画贴在"成长
栏"上，布置欣赏，感受成长的快乐。

1、音乐活动：《我有一双小小手》。

2、家园共育：请家长和幼儿谈谈小朋友在哪些方面进步较大，
感受成长的快乐。

幼儿社会适应能力活动教案篇二

每位幼儿的成长都倾注了家人、老师、同伴以及社会大家庭
大量的心血和爱。人类对动物存在着喜爱和亲近感，为此，
本次活动以动物“母爱”为支点，截取几个它们生活中常用
的爱的表达方式：爱是亲亲热热，爱是一起分享，爱是给予
帮助、爱是为了长大，并帮助幼儿迁移到自己的实际生活中，
从而更好地引导幼儿理解、感受爱有不同的表达方式，体验
爱的美好境界。

1、在看看、说说、听听、玩玩过程中，帮助幼儿理解动
物“母爱”的不同方式。

2、创设氛围，引导幼儿回忆，唤起经验；帮助幼儿感受、体
验爱不同表达方式。

3、激发幼儿大胆表达爱的欲望，感受爱的美好。

1、幻灯片课件

2、牛肉粒若干，垃圾篓一个。

3、剪好的爱心卡纸人手一张，荧光笔若干。

活动过程：1、出示幻灯片



2，引出主题

师：请看大屏幕，上面有什么？

小结：这是一个温暖的爱心，上面这个是“爱”字，下面这
个是“love”，就是爱的意思，今天我们就一起聊聊关于爱的话
题。

小结：刚才，你们说到了爸爸、妈妈、爷爷、奶奶的爱，还
有很多其他人的爱，看来，在你们的生活中，感受过很多爱，
这就说明我们人与人之间存在着很多爱。那么，动物之间也
有爱吗？他们会怎么表达爱呢？（出示幻灯片3）这里有些动
物图片，或许能找到答案，我们一起来看看吧。

三、观察图片，感受、理解爱的不同表达方式。先来看第一
张图片（链接到幻灯片4）

1、图片有谁？他们在干什么？（追问）看起来怎么样？（亲
热，相爱）

小结：熊猫妈妈用亲亲他们，抱抱他们，用靠在一起表示对
宝宝的爱，小熊猫觉得爱就是亲亲热热。

2、熊猫妈妈的爱是怎样的？边说爱是亲亲热热，边出示
字“爱――亲亲热热”

3、我们小朋友生活在一个大家庭里，都很友好，很相爱，对
吧，那我们也趁这个机会相互亲热一下吧。还有什么动作可
以表示亲亲热热的样子？（请幼儿示范）（师放轻柔的音乐，
全体幼儿自由亲热）

小结：原来，亲热可以用这么多动作表达啊！看你们亲亲热
热，相亲相爱的样子，老师真开心。



(二)、接着看下一张（链接到幻灯片5）

1、这张图片里藏着一个爱心故事？谁看出来了？（请幼儿说）

2、放音乐，师有表情地讲述故事鸟宝宝刚出生不久，它们还
没有学好飞，更不用说自己出去找食物吃了。为了不让宝宝
们饿着，鸟妈妈就不管风吹雨淋日晒的日子，每天都坚持飞
出去找食物，每次找到食物总是顾不上吃，或是舍不得吃，
就马上衔回来分给自己的宝宝吃，小鸟们尝着妈妈找来的食
物，高高兴兴地说爱是一起分享。

3、鸟妈妈的爱是怎么样的？方法同上

4、分享是什么意思？分享就是把自己喜欢吃的，喜欢玩的，
开心的事与别人共享。

5、你们有过分享的经历吗？（说出来和大家分享一下）

6、张老师前几天逛超市时，发现了一样新鲜食品，买回来一
尝，感觉味道很不错，今天特意带来和你们一起分享，你们
愿意吗？（发食物，提醒垃圾仍垃圾篓）

7、老师把好吃的东西和你们一起分享，你们开心吗？

（三）、继续看下一张（链接到幻灯片5）

1、这是蚂蚁妈妈，这是她已经长大的孩子，它们在干什么？
到底发生了什么事，请听！

2、放音乐，师有表情地讲述故事 一天，蚂蚁妈妈带着小蚂
蚁出去玩，她们爬过沙丘，爬过草地，不一会儿又爬上了一
颗大树上，又爬过树枝，很快爬到了一片树叶上，她们尽情
地享受着爬行追赶的乐趣。忽然，嗖地一下，小蚂蚁滑了一
脚，蚂蚁妈妈马上回过头来，眼看小蚂蚁就要摔下去了，马



上扶住了她，蚂蚁妈妈在小蚂蚁最需要帮忙的时候给予她帮
助，小蚂蚁觉得爱是给予帮助。

3、蚂蚁妈妈的爱是怎样的？同上

5、刚才，你的朋友对你说了些什么？

（四）、来看最后一张（链接到幻灯片6）

1、哎呀，小熊怎么了？熊妈妈在哪里？怎么不去救它呀？

2、告诉你们一个秘密，其实小熊是被它妈妈故意推下水的，
你们觉得熊妈妈爱小熊吗？（幼答）

3、播放录音牛牛是一只非常胆小的小熊，和它差不多大的伙
伴都已经学会游泳了，有的还会自己抓鱼了呢，可是牛牛看
着冰凉而深邃的河水，怎么也不敢下去。熊妈妈知道后，很
焦急。一天，她把牛牛带到河边玩，趁他不注意的时候，狠
了狠心用力把她推下水，看到小熊痛苦地在水里挣扎，她头
也不回地走了。看妈妈走远，小熊没办法，只好自己试着划
动脚掌，一下，两下，终于，小熊游起来了。

4、现在你们觉得熊妈妈爱小熊吗？

小结：嗯，其实熊妈妈是非常爱小熊的，因为小熊在成长过
程中必须要学会游泳这项本领，它把小熊推下水就是为了帮
助小熊早一点学会游泳，对吧。我觉得，熊妈妈的爱是为了
小熊快快长大（出示字），熊妈妈的这种爱虽然会使人感到
不舒服，甚至很痛苦，却对我们的成长有帮助。

5、你感受过这种特别的爱吗？

看了刚才这些图片，我们都知道了，原来动物之间也存在着
爱，而且有着很多不一样的表达方式呢，（链接到幻灯片5，



引导幼儿回忆），老师觉得爱就是心里装着别人。

四、欣赏音乐《爱的奉献》，体验爱带来的快乐爱时时刻刻
围绕在我们身边，接下来，让我们一起听着爱的音乐，制造
一张漂亮的爱心卡片，送给你最爱的人，一起感受爱的美好
吧！ （放音乐《爱的奉献》，幼儿自由装饰卡片，教室巡回
指导）

幼儿社会适应能力活动教案篇三

活动目标：

1.引导幼儿运用猜猜、想想、说说的方式理解散文内容，发
展幼儿的发散性思维，让幼儿懂得怎样让别人快乐。

2.创设情景，引导幼儿学会关心周围的人，并体验其中的快
乐。

活动准备：多媒体课件、散文《微笑》、动物欢快的森林背
景图一幅；郊游、欢乐舞的录音带；排练好生活情景；各种
动物头饰。

活动过程：

师：小朋友，今天天气这么好，你们想不想到野外走走？放
郊游音乐，幼儿随音乐进活动室，出示动物欢快的多媒体画
面，引导幼儿观察。

师：我们一起在大森林里仔细寻找一下，肯定会发现其中的
秘密。

1、出示课件，用猜猜、想想、说说的方式理解散前半段内容。

提问：你们发现了什么？小鸟唱歌、大象干活、小兔送信是



为了什么呢？（发挥幼儿的发散性思维）

我们听一听小鸟、大象、小兔是怎么说的？（边看动画边听）

谁听清楚了它们说的.话？愿意说给大家听听吗？

2．出示课件，用猜猜、想想、说说的方式理解散文后半段内
容。

小蜗牛也想为朋友们做些事情，让朋友们高兴，可是它能为
朋友们做些什么呢？谁愿意帮小蜗牛想想办法呢？（发挥幼
儿的发散思维）

我们看看小蜗牛想的是什么办法呢？（看画面，听录音。从
一天，一群小蚂蚁。。。。。。小蜗牛想，对呀，我可以把
微笑送给朋友们让他们高兴呀！）

让幼儿说说小蜗牛想到的什么办法。

体验微笑带来的快乐。微笑真的能使大家快乐吗？师生互相
微笑，幼儿互相微笑，体验微笑带来的快乐。

现在我们再在森林里仔细看一看小鸟、大象、小兔、小蜗牛
是怎样让朋友们快乐的，听一听它们是怎么说的。

3、操作课件，全文欣赏，完整感知。（鼓励幼儿轻声跟读）

4、鼓励幼儿说出夸奖动物的话，感受到让别人是一件值得称
赞的事。

5、扮演角色，想象森林里动物是怎样让别人快乐的。

（幼儿选择头，进行表演）

请个别幼儿上台说一说怎样让别人快乐的。



1、情景表演，让幼儿说一说怎样让他们快乐。

（1）妈妈工作回家感到很累，小朋友怎样让妈妈快乐。

（2）小朋友在幼儿园感到孤单，怎样让他（她）快乐

（3）老爷爷年纪大了，身体不好，做事情也不方便，怎样让
老爷爷快乐。

2、平时你在家里、幼儿园或别的地方关心过别人吗？你是怎
样让别人快乐的？

3、实践活动：让客人老师快乐。

师：小朋友，你们关心了别人，看到别人快乐，你们心里感
到怎样？我们一起跳个快乐舞把我们快乐的心情表达出来。

组织幼儿到幼儿园找一找，哪些事情适合我们去做，可以让
别人。（随音乐出教室）

幼儿社会适应能力活动教案篇四

1.在多次感受的基础上，边感受边用自然的声音学唱歌曲

2.在生活中掌握漱口的.方法，养成漱口的习惯重、难点：咬
准字音过程。

一．游戏：

老师做什么？边看老师按节拍做动作，边按xxx的节奏用四字
说出。如：xxx|xxx|……老师拍球，老师梳头。

二、学习漱口歌：



1.听歌曲旋律，回忆歌曲名称

三．复习集体舞：

幼儿社会适应能力活动教案篇五

1.在多次感受的基础上，边感受边用自然的.声音学唱歌曲

2.在生活中掌握漱口的方法，养成漱口的习惯重、难点：咬
准字音过程。

一．游戏：

老师做什么？边看老师按节拍做动作，边按xxx的节奏用四字
说出。如：xxx|xxx|……老师拍球，老师梳头。

二、学习漱口歌：

1.听歌曲旋律，回忆歌曲名称

三．复习集体舞：

幼儿社会适应能力活动教案篇六

（一）活动目标：

1、通过本次活动，让幼儿意识到不随便摘花。

2、节奏的朗诵儿歌。

3、喜爱春天，感受春天的美。

4、喜欢欣赏儿歌，会大胆地朗诵。



5、了解儿歌的含义。

（二）材料及环境创设：儿歌书。塑料花。

（三）重难点：

重点：节奏的朗诵儿歌，感受集体活动的快乐。

难点：能有节奏地朗诵儿歌

（四）设计思路：

本活动采用各种道具来扮演角，来提高幼儿的兴趣。利用游
戏游戏引入主题，提高幼儿积极性。并通过儿歌，让幼儿养
成不乱摘花、爱护植物的情感。

（五）活动流程：游戏导入———欣赏和学习儿歌

二、活动过程：

（一）游戏导入

我们来扮演逛公园的游戏。（请几个幼儿来扮演花朵）

公园里开了很多花，有红的花，白的花。

（二）欣赏和学习儿歌

1、清诵

——公园的游戏真有趣，我们把逛公园的游戏编了一首儿歌，
名字叫《花儿好看我不摘》。

幼儿园，花儿开，红的花，白的花，花儿好看我不摘，大家
都说我真棒。（朗读）



2、听老师朗诵，幼儿边拍节奏。

3、跟着老师学念一遍。

4、分组练习，请幼儿分成两组，先后随老师去逛公元，同时
念儿歌。

幼儿社会适应能力活动教案篇七

1.了解去海边游玩的相关准备内容。

2.能结合已有生活经验准备材料。

3.体验情境游戏的乐趣。

1.课件-安全的戏水

2.游戏卡

3.图片--帐篷、一盆沙、玩沙用具、去海边的用品。

一、操作-找到去海边需要带的物品，粘到游戏卡上。

1.教师：想一想，去海边应该带些什么东西？

2.老师给每个小朋友准备了一个小背包，还有很多小粘贴，

请你找到去海边需要带的东西，然后粘到小背包上。

二、讲述

1.展示小背包，请幼儿讲一讲去海边准备带的物品。

教师：小朋友，你都想带什么东西去海边？带这些东西有什



么用？

2.小结：去海边的时候，要带很多东西，如游泳衣、游泳圈、
遮阳伞、太阳镜、遮阳帽、

防晒霜、玩沙用具、水、食物等。

3.了解去海边游玩的安全。

课件：安全的戏水

（1）教师：你们和谁去过海边玩？在海边都做了什么？

在海边游玩的时候要注意什么？

（2）小结：我们在海边玩的时候，要注意安全，不能一个人
乱跑，

游泳时要戴上泳圈，要有大人陪着。

三、体验-教师将活动室创设成海边的情境

1.请幼儿想象自己在海边，模仿穿泳衣、涂防晒霜的动作，
一起玩沙、模仿游泳等。

2.教师：现在我们一起来穿上泳衣，再涂点防晒霜，一起去
海边玩吧。


